



# Új TAPOLCAI ÚJSÁG

VII. (XIII.) évfolyam 9. szám

TAPOLCA VÁROS LAPJA

2006. szeptember

## Hetvenéves a felújított protestáns templom

A Királyhágón túli Kalotaszeg magyar falvainak ősi, fatornyos templomait megidéző tapolcai protestáns templom Szeghalmy Bálint építész-mérnök tervei alapján készült.

A templom ünnepélyes felszentelésére 70 évvel ezelőtt, 1936. október 4-én került sor. A kerek évforduló és a nemrég befejeződött, nagyszabású felújítás

alkalmából a gyülekezet tagjai szeptember 24-én hálaadó istentiszteletet tartottak. Ezen *Ittész János* evangélikus püspök és *Márkus Mihály* református püspök a templomépítők missziós küldetéséről és a templomban lévő hitélet jelentőségéről is szólt.

*Írásunk a 7. oldalon Nekünk van szükségünk a templomra címmel./*



Fotó: N. Horváth

A templom felújításához szükséges pénzösszeg pályázati pénzekből, a város jelentős anyagi támogatásából és sok-sok, jó szándékú polgár adományából gyűlt össze

## Köszönet a közreműködésért

Szeptember 18-án a Városi Művelődési Központban sajtótájékoztatót tartott *Ács János* polgármester.

Ezen a tájékoztatón a városfejlesztés felújításokkal kapcsolatos tényezőinek, adatainak ismertetésén túl köszönetet mondott azoknak a tervezőknek, kivite-



Fotó: Sajcz

A felújítási munkálatok színvonalával a lakosság is elégedett

lezőknek és kétékezi munkásoknak, akik részt vettek az utak, járdák, parkok felújításában.

A csatornázás befejezését követően valamennyi - a csatornázási munkák során érintett - utca teljes felületét aszfaltburkolatot kap, közel 25.000 folyóméter hosszban, mintegy 200.000 m<sup>2</sup> felületen.

## Folytatódnak a felújítások, aszfaltozások

A Balaton-törvény értelmében 2007-től csak olyan területre adható ki építési engedély, amely összközműves, azaz a szennyvízcsatorna-hálózat is kiépített - tudtuk meg *Hársfalvi Józseftől*, a Vagyongazdálkodási és Műszaki Iroda vezetőjétől.

A szennyvízcsatorna-építés III. ütemének mostani befejezését, illetve a szeptem-

ber 28-án induló Tapolca-Diszel városrész csatornázását követően 2008 áprilisától a város csatornázottsága 100%-os lesz.

Az igen jelentős, ciklusokon átívelő környezetvédelmi beruházás végösszege várhatóan meghaladja majd a másfél milliárd forintot.

*Írásunk a 2. oldalon Utak és járdák címmel./*



Fotó: N. Horváth

Hamarosan elkészül a keleti városrészben lévő Barackvirág utca aszfaltozása. A munkálatok előreláthatólag két napot vesznek igénybe

## Európai színvonalon szép tapolcai környezetben



Fotó: N. Horváth

Dr. Csongrádi Attila szülész-nőgyógyász főorvos az embriológiai laboratórium mikroszkópjával

A hiánypótló Pannon Reprodukciós Intézet ünnepélyes átadására 2000. október 20-án került sor.

A most 6 éves intézetben európai színvonalú tevékenység folyik. A férfi-női meddőség kivizsgálása párterápiával kezdődik, a kezelés pedig a legeg-

yszerűbben - a gyógyszeres kezeléssel - keresztül a mesterséges megtermékenyítésig, a lombikbébi-programig vezethet. A siker legnagyobb fokmérője az évenként megrendezett babatálalkozó.

*Írásunk a 4. oldalon Tapolca nagy sikerrel választás volt címmel./*

## A századik születésnapon



Fotó: N. Horváth

A köszöntő szavak és a gyönyörű virágcsokrok mellett egy hatalmas torta is megörvendeztette az ünnepeltet

Kedves hangulatú, meghitt ünnepségen köszöntötték a Dr. Somogyi József Idősek Otthonának legidősebb lakóját, a 100 éves *Tál Ilonka* nénit.

Az intézmény vezetőjének, dr. Somogyi Katalinnak a gratulációját követően *Ács János* polgármester, valamint a barátok, ismerősök is jó egészséget kívántak a hosszú életkort megélt Ilonka néninek.

*Írásunk a 4. oldalon A hosszú élet titka címmel./*











**Dr. Csonka László MSZP - SZDSZ - MSZDP polgármesterjelöltje**

**Az 1. kérdésre adott válasz:**

- A település lakosságának a foglalkoztatását az egyik legfontosabb kérdésnek kell tekintenünk. Ugyanakkor tényként kell elfogadni, hogy az önkormányzat vezetésének a közvetlen munkahelyteremtésre csak nagyon korlátozott lehetősége van. Miben látok lehetőséget? Olyan ipari területek (Zalalaláp - Tapolca ipari park, vállalkozási övezet) kijelölése és fejlesztése, amelyek elősegíthetik a helyi kis- és közepes vállalkozások erősödését, hozzájárulnak a külföldi és a hazai tőke vonzásához, az ipari szerkezet átalakulásához, a foglalkoztatási gondok enyhítéséhez, a kistérségi fejlesztési célok meg-

valósulásához, a területi különbségek kiegyenlítéséhez - kihasználva a koncentrált telephely nyújtotta előnyöket - továbbá újak megtelepedését a városban. Emellett fontos az önkormányzat tulajdonába kerülő honvédségi ingatlanok megfelelő hasznosítása. A fentiek megvalósíthatóságának viszont feltétele társadalmi vitában, konszenzussal meghatározott gazdasági jövőkép megalkotása, a programozás elveinek mentén. A megállapított fejlesztési célkitűzések megvalósítására prioritásokat kell megfogalmazni, valamint az e prioritások teljesüléséhez szükséges átfogó intézkedéseket, a javasolt operatív programok részletes leírását, illetve a program megvalósításához szükséges ütemezési elképzeléseket és a pénzügyi és intézményi feltételeket. Az ilyen módon elkészített fejlesztési programmal lehet pályázni az EU forrásaira, ugyanis ezen források nélkül fejlesztéseinket vagy egyáltalán nem, vagy csak jóval hosszabb idő alatt lennének képesek megvalósítani. Segíteni kell a néhány főt foglalkoztatató vállalkozások elindulását. Át kell tekinteni a nem lakás céljára szolgáló helyiségek bérleti díjait: áll-e üresen helyiség a bérleti díj nagysága miatt? A foglalkoztatás növelésének egyik legegyszerűbb módja, hogy azoknak a fiatal anyáknak, akiknek munkahelyet ajánlanak, lehetőségük legyen kisgyermeküket bölcsődében, óvodában elhelyezni. A város bölcsődéjében egy bölcsődés csoportot kitevő létszámot utasítottunk el helyhiány miatt a legutóbbi bizottsá-

gi ülésünkön. Felvételiúthoz egy új bölcsődési csoport beindítása szükséges. Jelenleg három működik, feszített létszámmal. Az óvodás-korú gyermekek esetében is van teendő, aminek foglalkoztatási vetülete van. A jelenlegi szabályok szerint az után a gyermek után, aki szeptember 1-jéig nem éri el a 3 éves kort, az óvoda nem igényelhet finanszírozást, csak a következő évtől. Ha ezt orvosoljuk, akkor a városban kb. 40 anyá foglalkoztatja el a felajánlott munkahelyet.

**A 2. kérdésre adott válasz:**

- A történelmileg kialakult fekvő szakellátásnak a városban működnie kell! Ez a belgyógyászati-, sebészeti-, szülészet-nőgyógyászati osztály OEP által finanszírozott működését jelenti. A specialitást jelentő barlangterápia ezt kiegészíti. Itt a kérdés szétválasztható.

a.) A város és a kistérség önállóan (külső tőke bevonása nélkül) kívánja működtetni a kórház-rendelőintézetet.

b.) Külső tőke bevonásával, az úgynevezett funkcionális privatizációval, amikor a tulajdonos szintén az önkormányzat, és szerződésben rögzíti a kötelezően működtendő osztályok és szakrendelések sorát.

Az első variáció esetén a tulajdonos önkormányzatnak évente kb. költségvetésének 1 százalékával támogatnia kellene az intézmény működését. (Ez jelenleg kb. 50 millió forint évente.) Itt 50 százalékban a kistérség támogatása elvárható volna, hiszen a betegforgalom több mint 50 %-át a

kistérség települései adják.

A második változatban a működési privatizációt elnyerő gazdasági társaság vállalja a jelenlegi finanszírozás hiányosságából adódó veszteségek pótlását. Magyarul „lenyeli” a hiányt, és bízva a jövőbeni rentábilis (nyereséges) működésben, vállalja a szerződésben foglaltakat.

Amennyiben a város elvesztené az OEP által működtetett (finanszírozott) aktív kórházat, akkor a környék 65 ezer lakója (turista-szezonban kb. 200 ezer fő) mögött nem állnak majd sürgősségi (életmentő) ellátásra alkalmas szakmák a ma lehetséges legrovidebb időn belül. Az ideális betegszállítás még nem valósult meg.

**A 3. kérdésre adott válasz:**

- A település működő civil szervezetek nélkül csupán alvóhelye a lakóknak. Az élet minden területén számítok rájuk. A fontos döntések előkészítésétől kezdve a kultúra szolgálatáig. Programom ismertetésekor mondtam, hogy a város megnövekedett, kulturális célt szolgáló alapterületét és légtöbmétereit a civil szervezeteknek kell kitöltenie tartalommal. Természetesen kapcsolódik a kérdéshez a civil szervezetek támogatása. Bármennyire is feszes egy költségvetés, a civil szervezetek támogatása elengedhetetlen. A pártatlan támogatás híve vagyok. 16 éves képviselői gyakorlatom során tapasztaltam időnként „osztást” vagy „nem osztást” politikai színezet miatt. Nem akarom visszacodolni a labdát, de itt van adósságuk a városi médiumoknak is.

**CIVILTÉR**

**Visszatért a vén diák...**

**Találkozó 50 év után**

**A Tapolcai Batsányi János Gimnázium nem rendelkezik hosszú történelmi múlttal, hiszen 1951-ben alapították.**

De nekünk, akik 1952-ben kezdtük itt a tanulást és 1956-ban érettségiztünk, az 50 esztendő is történelmi idő. Bár már a gimnázium épülete sem a régi, hiszen mi még az egykori zárda épületében jártunk, amelyet visszakapott az Irgalmas Rend, s ma óvoda működik benne. Jó volt bejárni a termeket, folyosókat, amik mintha kisebb len-nének, mint emlékeinkben megmaradt. Megláthatunk a kápolnát is, amit akkor előlünk gondosan elzártak.

Szeptember másodikán *Németh Lászlóné Somlai Márta* hívó szavára jöttünk össze az egykori „A” és „B” osztályból huszonnyolcan, hogy találkozzunk, örüljünk egymásnak! Az ország sok részéből érkezünk, sőt egy osztálytársunk Amerika után Németországból érkezett, most először az ötvenként megtartott találkozók után. Köszönöm, hogy „kisúgtál” az érettségim, most tudom csak megköszönni - *mondta*.

Sok helyről, a környékből és a távolabbi vidékekről jöttünk Tapolcára 1952 őszén.. Legtöbben az akkor indult Arany János utcai „kollégiumba” kerültünk, amely egy nagy teremből állt, ami egyben volt a háló emeletes vasággyakkal és étkező, tanulóhelyiség is. Ágyneműt, evőeszközt mindenkinek hozni kellett! Aztán 1955-ben - innen nem messze - megépült az új kollégium épülete, ahol mi is adogattuk a téglát, hordtuk a betont vödörben és talicskával. Mégis

boldogan tettük, s örültünk új otthonunknak, mert akkor már jó közösség formálódott.

Nézegetjük a tablót és a ballagási képeket! Búcsúbeszédemet jó anyám megőrizte, így csodálkozva olvasom, hogy nyoma sincs az akkori korra jellemző jel-szavaknak. Bensőségesen búcsúztunk, s nagy reményekkel indultunk az „ÉLETBE”. Hamarosan a kellős közepébe kerültünk, hiszen alig néhány hónap múlva az októberi forradalomban találtuk magunkat. Volt, aki megsebesült Budapesten a harcokban mint egyetemista, majd többeknek meghurcoltatás vagy a „disszidálás” lett a sorsa. A világ sok részében maradtak, vagy később visszatértek.

Tanáraink közül már csak néhányan élnek, sajnos, betegség miatt egyikük sem tudott eljönni. Igazgatónk Széles Jenő és Borsányi Gábor tanárunk és karvezetőnk sírjánál virággal emlékeztünk, osztályfőnökeinkre: Varga Antalra és Puskás Istvánra csak gondolhattunk nagy szeretettel. Fájó szívvel gondoltunk a többi, már elhunyt tanárunkra és egykori osztálytársunkra, akik már nem érhették meg ezt a szép napot.

Az egykori búcsúbeszéd az ismert diákdallal fejeződött be: „...Még visszatér a vén diák, viszontlátásra hát!” A viszontlátás fél évszázad után megtörtént! Most azzal búcsúztunk egymástól, hogy két év múlva ismét találkozunk. Reménykedünk: itt leszünk...  
**Dr. Molnár Sándor**

**Tanév eleji adományok**

**Augusztus 31-én a Tapolca Területi Vöröskereszt képviselőjében Puskás Zoltánné, területi vezető szociális akciója zajlott a Városi Irodaházban.**

A Családsegítő és Gyermejköltségi Szolgálattal karöltve tanév eleji szolgáltatásként tanszereket, tisztasági szereket, játékokat, ruhaneműt osztottak ki a rászoruló családok illetve tanulók között. *Puskás Zoltánné* fölkereste a város boltjait - megnyerve vezetőit a rászorulókat megsegítésére.

Köszönet illeti ezúton is *Molnár Istvánnét*, a papírbolt vezetőjét és a buszállomás mellett működő kínai bolt vezetőjét - önzetlen adományaikért.

**G. Dr. Takáts Gizella**

**A Népese Napja**

**A „Népese Napja” megrendezésére kerül sor a Városi Könyvtár és Múzeum Gyermekrészlegében szeptember 29-én (pénteken).**

Ezen a napon 9-17 óráig minden érdeklődőt folyamatos mesemondással, olvasással, videofilmek vetítésével várunk. Szeretettel hívunk mindenkit - gyermeket és felnőttét egyaránt -, aki maga is

szívesen mondana mesét.

Délután 14-17 óráig kulturális zsibvásárt tartunk. Bárki elhozhatja és elcserélheti megunt könyveit, folyóiratait, képeslapjait, játékait.

A mesemondók előzetes jelentkezését személyesen vagy telefonon várjuk.

Címünk: Tapolca, Batsányi u. 1. II. emelet. Telefon: 87/510-788.



**Olvasói levél**

**A múltra mi nem szavazunk**

*Nemsok idő van már hátra,  
Az önkormányzati választásra,  
Szavazni hát mi elmegyünk,  
Győzelemre számíthatunk.*

*Az Önkormányzatnak győzelme,  
Városunknak fejlődésre.  
Város, falu összefogjon,  
A fejlődés az fennmaradjon.*

*A múltra mi nem szavazunk,  
Az adósságban fulladozunk.  
A türelmünk már elfogyott,  
A kommunizmus már megbukott.*

*A kommunizmus negyven éve,  
Álmainknak most is réme.  
A változást én üdvözlöm,  
Választásommal segítem.*

**Aláírás: a 90 éves Egyed Lajos bácsi Tapolca-Diszleiből**









## Világ bajnokság előtt



Fotó: N. Horváth

### A kardozó fiatalok kellemes emlékekkel búcsúztak a várostól

Szeptember 30-ától az olaszországi Torinóban rendezik meg a kardvívó-világ bajnokságot, amelyen a magyar válogatott is részt vesz.

A felkészülés kemény időszakának szünetében a sportolók 4 napot Tapolcán, a Hotel Pelionban pihentek, és ismerkedtek a várossal.

A válogatott keret tagjait és szakvezetőit

Ács János polgármester és Horváthné Szalay Gyöngyi alpolgármester is köszöntötte, sok sikert kívánva az elkövetkezendő megmérettetésen.

Mint Nébald György, a kard szakág vezetőedzője elmondta, nagyon jól érezték magukat Tapolcán, és feltöltődve indulnak a világversenyre.

NHE

## Non-stop vetélkedő a városban

Húsz év után újra 24 órás Non-stop vetélkedő lesz a városban.

Október 13-án 17 órától kezdődik a 24 órás Non-stop vetélkedő középiskolás csapatok számára. A program felvonulással indul, és 19 órakor a Rendezvénycsarnokban egy koncerttel veszi kezdetét.

A bűnmegelőzési - művelődési - sport - szórakoztató eseménnyel a két középiskolából 6 csapat, húsz-húsz fővel

versenyez, 24 órán át az első helyért. A kitartást, kreativitást, háttértudást, fantáziát igénylő feladatok megoldásához a csapatok külső segítőt is felkérhetnek.

A résztvevők és a szervezők egyaránt számítanak a próbatételek megoldásában a lakosság közreműködésére is, ezért kérjük, elevenítsék fel a régi non-stopos emlékeket, és álljanak a csapatok és a rendezvény mellé.

GB

## A lakosság szolgálatában

A Deák Ferenc utcában, a volt fodrászüzlet helyén október 1-jén kezd meg működését az Erste Bank tapolcai fiókja.

Az átalakítás során - az egységes hom-

lokzatkép érdekében - nemcsak a banki épület homlokzata újul meg, de a mellette lévő önkormányzati épülete is. A felújítás a nyitás idejéig a földszint fölötti parkány magasságában készül el.



Fotó: N. Horváth

A bank akadálymentes megközelítése érdekében a járdaburkolat engedélyezett, 8 %-os emelése is megtörtént

## A Panel-program keretében

A társasházak energiatakarékos felújítását segítő állami Panel-programhoz csatlakozva Tapolca Város Önkormányzata összesen 10 millió Ft-tal támogatta azt a három lakóközösséget, amely

bekapcsolódott a pályázati rendszerbe. Ennek keretében újul meg az Ady Endre u. 14. sz. alatti, a Nagyköz utca 7. szám alatti és a Sümegi út 22. szám alatti társasház.



Fotó: N. Horváth

A képünkön látható Sümegi úti lakótömbben most folyik a nyílászárók cseréje

## A Széchenyi-emlékszobor koszorúzása



Császár László alpolgármester a névadó érdemeit méltatta

Szeptember 21-én a Széchenyi István Szakképző Iskola tantestülete és diák-sága megkoszorúzta névadója emlékművét az iskola előtti parkban.

Tanulmányosak, máig hatók Széchenyi elméleti és gyakorlati művei; eszméi bölcsességre nevelnek.

A 20 éve létesült iskola Széchenyi Emlékvírút ad át azoknak, akik 20 évig ebben a tanintézményben dolgoznak. Széchenyi szellemében műveltségi vetélkedő indul.

A Diákönkormányzat képviselői elhe-

lyezték babérkoszorújukat a szobor talpatán.

Dr. G.T.G.

A következő lapzárta időpontja: 2006. október 17.



### Új Tapolcai Újság Tapolca város lapja

Felelős szerkesztő: N. Horváth Erzsébet  
Szerkesztőség: 8300 Tapolca, Batsányi u. 1.  
Telefon/fax: 06-87/510-044  
E-mail: [ujtapolcaiujsg@kolcseynyomda.hu](mailto:ujtapolcaiujsg@kolcseynyomda.hu)  
Internet: [www.tapolca.net/tujsag](http://www.tapolca.net/tujsag)  
Szerkesztőségi fogadóóra: kedd 10-12  
Kiadja a Tapolcai Média Közalapítvány  
Felelős kiadó: Lájerné Tóth Éva

A megjelent írások és levelek mindenkor a szerzők álláspontját tükrözik, mely nem feltétlenül egyezik a szerkesztőség véleményével. Az olvasói leveleket általában szerkesztett formában közöljük.

Fotókat és kéziratosokat csak külön kérésre küldünk vissza.

Megjelenik 7000 példányban.  
Engedélyszám: ISSN 1589-5866

Nyomdai munkák: Kölcsény Nyomda Kft., Tapolca  
Felelős vezető: Kölcsény Norbert  
Tördelőszerkesztő: Muzsi Tamás

### A TVSE Természetjáró Szakosztály szeptember havi túrája

7-én Keszthelyi-hegység - Tátika - Rezi - Nyílt túra!

14-én Diszel - Monostorapáti Nyílt túra!

21-én Balatonyörök - Márványkőfejtő

28-án Csobánc - Tóti-hegy - Nemesgulács Nyílt túra!

Hartmann Aladárné